编辑:任玲|美编:赵菲|责校:李传富



主持人:任玲

好日子并不只是岁月安好,好日子 更多时候是在岁月不够安好时, 人心 依然向善, 在那些无常和无奈的缝隙 中,有能力找到希望的光,并有能力用 -点点光,照亮自己的小日子。情感 倾诉, 任玲与你一起聊聊生活捋捋感 情,帮你找到生活里的那一点光,照亮 你自己的小日子。





这两天挺迷茫的,跟柏松闹了点不 愉快,他前天从我家走了之后,就没再 联系我。我心里有点失落,但也不想主 动联系他,算是冷战吧。

柏松是去年 12 月家里给我介绍的对象。那时候,我已经回吉林了,他还在 对象。别时候,我已经回日州了,他还住 长春工作。我们见面感觉还不错,我就 又回了长春,反正家里在这边也有房 子。交往了半个月,柏松就提出,希望春 节我能跟他一起回老家。我知道,跟他 回老家就意味着我们双方都认可这段 关系了,那时候我还有点犹豫到底要不 要这么快跟他定下来,毕竟交往的时间 还不是很长,再说那会儿离春节还有段

当时,我没马上答应他,就说到时 候再定。又处了一阵,柏松跟我说,他其实之前结过婚,之所以一开始没有告诉 我,是怕把我吓跑了,他很喜欢我,想要 跟我结婚。但是他欺骗了我,请求我能 原谅他,并给他和我们一次机会。

我其实对他离过婚这事儿不是特 别介意,反正又没有孩子,跟谈恋爱同 居分手也没什么区别。柏松担心我父母 那一关他过不去,我跟他说,既然我们 的关系还没有最后确定,就先别急着跟 父母说这些了。父母也是希望我能幸 福,如果我们真处好了,父母是会接受

那时候,我们还没有发生亲密的关 系,各自住在各自的家里。柏松一直想跟我亲热,但我对那事儿还是挺保守的。后来想,既然是奔着结婚交往的,还是应该关系更近一步吧,我就同意了。结果,第7次感觉就不太好。

柏松说他是年纪大了,有点累,所以表现不太好。可是,他也不过才35岁 而已。我心里有些不舒服,但考虑到他 的感受,我并没有太表现出来。

我开导自己,也许是我们都紧张的 关系吧。但接下来几次,也都不是很好。 柏松每次都能给他自己找到借口,不是 他太累,就是他喝多了,要么就是他身 体不太舒服,工作压力太大了。但我的 感觉又骗不了自己,我就是觉得柏松可 能在生理方面有点问题。



是为了结婚而结婚 还是为了更好的生活

●倾诉人:小诗 女 30 岁 未婚



转眼到了春节,我跟柏松回了他老家,我们的关系 算是定下来了,但我心情始终不是很好。尽管我觉得 那事儿在我们的感情生活里,并不是最重要的,但每 次在一起的感觉都不好,还是让人很烦。我的心情似 乎也受了影响,总觉得有种说不出来的委屈,总有一 股无名火。

我跟我妈说了这事,我妈的意见是,她尊重我的 想法,我如果觉得跟柏松在一起不快乐,就不必勉强 自己。说实话,我倒真希望我妈能直接跟我说,我和柏松的事不行,她坚决反对,这样我也就死心了。她 这种模棱两可,让我自己拿主意的建议,反而让我更

一方面,我年龄摆在这儿,我30岁了,真的很着急 结婚,而柏松的条件其实还蛮不错的。除了亲热时我们不太和谐,平时跟他在一起,我还挺开心的。最重要的是,我脾气不好,他总能哄着我,包容我的任性。但另一方面,我又在想,我真能做到完全不在乎,不计较 他生理方面的问题吗? 我是结了婚就不想离婚的,无 论怎样我都想能过就坚持过下去的。放弃, 我有点舍 不得。继续呢,我心里又没底。



我把电话拿给柏松看,问这个号码怎么知道我的, 柏松看了一眼说是他前女友。他看我不高兴了,就把电话回拨过去,开始他用的是免提,但是那女人一说到柏松对不起她,他就把免提关了,跟那女人对骂起 来。但我依稀还是听到一点那女的说他绝情之类的。

原来柏松之前用的手机 ID 是用那个女人的邮箱 注册的,那女人可以查到柏松的通讯录,看到他跟我的号码通话很频繁,就判断我应该是柏松的女朋友。我问柏松,他们为什么会分手,柏松说,他们也是经人介绍认识的,说那女孩自己有事业,他也觉得那女孩不错,他们就交往了。但是后来渐渐发现,她总是晚上 浓妆艳抹的出去,才知道那女孩原来是在夜店工作,后 来他们就分手了,但她一直不甘心,所以还缠着他。

我其实心里挺不高兴的,不明白他当初为什么会喜欢一个在夜店上班的女人,但他解释说他们之间没有联系了。我觉得自己好像一点也不了解柏松,我看到的柏松是一个样,我看不到的他又是另一样,到底哪 个才是真实的他?不过,比起在乎他的过去,我心里更 过不去的还是他的生理问题。我又跟他提出去医院看看,因为结婚得要孩子,万一他这样将来生不了孩子 怎么办?结果他还是不承认自己有问题,还说他一切

因为怕是自己经验少,而误会了柏松,我就上网查 了很多男性生理方面的资料,那些资料都表明,柏松 的一些状况是有问题的。我甚至打电话到男科医院, 的一些状况是有问题的。我甚至打电话到另种医院, 咨询了医生,医生听了我描述的柏松的状态,也说他 这是问题,可我跟他说了,他就是不承认。我不明白, 他为什么就是死不承认,其实以现在医学发达的程 度,只要他配合治疗,我也愿意陪着他一起,是可以治 好的。但他就是一直在回避这个问题。 每次在一起的感觉都不好,我就对在一起没什么

兴趣了,甚至有时觉得是种负担。我们一直没同居,有时候我去他那儿,晚了就不回家了,有时他来我家。这阵儿,我都对去他那儿没什么热情,但他还是挺关心我 的,到点儿就会打电话或者发微信,问我吃了没,跟我 聊聊天。这中间又发生一件事,让我对他的为人又多 了一层迷惑。

那天去他家,他让我留下过夜,我一想反正我在生 理期,也不能发生什么就留下来了。半夜的时候,我的手机就响了,我一看号码不认识,但还是接了。是一个 女生,问我是柏松的女朋友吗?我说是啊,她那边就把

正常,怀孕肯定没问题。他还说,也不怕我生气,那个 直纠缠他的前女友,就是因为为他怀过孩子,但是后 来做了手术,所以才始终放不下他。

我问他后来怎么处理的这事,给那女人钱了吗?他 我问他后来怎么处理的这事,给那女人钱了吗?他说作为补偿,他给她拿了5000 块钱。其实,没有这个女人出现之前,我觉得自己和柏松相处得挺轻松的,可这女人出现之后,我的心里好像又蒙上了一层阴影。前天,柏松喝多了,去我家,说不想走了,我就让他睡在了客厅的沙发上,一晚上我们之间什么也没发生。第二天一早,他就走了。我没给他打电话,他大概是生气 我那么对他,这两天也没有联系我。换做以前,即使我 们吵架,他第二天也会跟什么都没发生似的,给我打电话问问我吃了没之类的关心我,这次他什么都没有。 其实,之前我家里还给我介绍了另一个男孩,年纪

比我小,虽然他挺阳光,但一想到他比我小,我就觉得 我们之间不可能。但他一定要加我的微信,说我们可以从朋友做起。我跟他聊天也挺开心的,他也很关心我,我没告诉他我跟柏松的事,不知道自己为什么会有 这样的私心。他总是说,只要我需要他,他就会在第一 时间从吉林赶过来。他这么说让我心里挺温暖的,但 是他比我小,想想我们之间好像还是不太可能。

任玲手记

小诗的言谈中,透着一股对自己30岁了再不结婚就好像什么都错过,什么都来不及了的焦虑。一会儿觉得自 已30岁了,没嫁人,怕被人笑话有毛病,怕跟现在的男友分手了,就再也遇不上合适的对象,就可能要孤独终老的惶恐。一会儿又觉得自己30岁了,再嫁不掉都要连累父母,在家族亲戚、朋友们面前,抬不起头了。

30岁,简直让姑娘们如临大敌,诚惶诚恐,好像不嫁人,人生就没有别的希望了。周围七大姑八大姨也在不断 跟你絮叨施压,所谓到什么岁数干什么事,到了该结婚的年纪把自己嫁出去,该生孩子的年龄生孩子,有男人养 着,世俗中该有的一切都有了,就是人生赢家了

人关起门来生活冷暖自知,各有各精彩,各有各残缺,哪有什么输赢,更没有什么别人强加给你的日程表。生 活是你自己的,你把时间留给自己,按着自己的节奏,才是真正对自己负责

千万别以为,岁数到了,该结婚了,刚好身边是谁就跟谁结吧。现在处得不是很开心,没法沟通,鸡同鸭讲,以为结了婚绑在一起过日子,磨也磨好了。性生活不和谐,以为生了孩子,就不想那事儿,就好了。错了,现在即是未 来,现在过得就不好,结婚之后只会更差,不会更好。现在就不开心,结婚之后,只会更不开心。

到底是为了结婚而结婚,还是为了更好的生活而结婚,这是你的选择。